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ΘΕΜΑ A
Α. Να διατυπωθεί και να ερμηνευθεί γεωμετρικά το Θεώρημα του Bolzano. Ισχύει το 

     αντίστροφό του (αιτιολογείστε);
Β.  Να διατυπωθεί και να αποδειχθεί το θεώρημα ενδιάμεσων τιμών.

Γ. α. Πότε δύο συναρτήσεις f, g με πεδία ορισμού τα Α και Β αντίστοιχα ονομάζονται ίσες;

β. Να ορισθεί η σύνθεση δύο συναρτήσεων f, g με πεδία ορισμού τα Α και Β αντίστοιχα.
ΘΕΜΑ B
Στις παρακάτω δύο ομάδες (Α και Β) να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο φύλλο των απαντήσεών σας  τη λέξη Σωστό ή Λάθος  δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:

Α. 1. Αν μία συνάρτηση f είναι 1 - 1 στο πεδίο ορισμού της είναι και γνησίως μονότονη.

2. Αν μία συνάρτηση δεν αντιστρέφεται τότε δεν είναι άρτια.

3. Αν f : A
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  είναι 1-1, τότε:  i. f (f -1(x)) = x,    x
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                                                      ii. f -1(f ( x ) ) = x,    x
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4. Έστω συνάρτηση f:
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με f(3) = 5, f(5) = 1 και f(1) = 2  τότε (fofof)(3) = 2.

5. Οι συναρτήσεις f(x) =
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 (x 
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) και g(x) = x είναι ίσες.

6. Αν f, g : 
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  και η fog είναι 1-1, τότε και η g είναι 1-1.
7. Οι γραφικές παραστάσεις των  f και f -1   είναι συμμετρικές ως προς τη διχοτόμο της 
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8. Για κάθε x
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* ισχύει ότι 
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9. Αν f(x) > 1 για κάθε x
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 και υπάρχει το 
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10. 
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Β. Δίνεται μία συνάρτηση f συνεχής στο [0,4] με: f(0) = 5, f(1) = 2 και f(4) = -3. 

1. Υπάρχει ξ
[image: image22.wmf](0,4)
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τέτοιο ώστε f(ξ) = 1.    
2. Η μέγιστη τιμή της f στο [0,4] είναι το 5.    
3. υπάρχει x 0 
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, ώστε f(x0)=
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4. Ισχύει 
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5. Ισχύει ότι 
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6. Ισχύει ότι 
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7. Η ελάχιστη τιμή της f στο [0.4] είναι το -3.    
8. Το σύνολο τιμών της f είναι το διάστημα [f(0), f(4)]. 
9. H f διατηρεί σταθερό πρόσημο στο [1,4].
10. Το διάστημα [0,4] απεικονίζεται μέσο της f σε κλειστό διάστημα.  

Μονάδες: (15 + 15 + 10) + 30 + 30 = 100
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